

关于宁波圣莱达电器股份有限公司
2015 年年报问询的反馈说明

ZHONGHUA 众华®

关于宁波圣莱达电器股份有限公司 2015年年报问询的反馈说明

深圳证券交易所：

由宁波圣莱达电器股份有限公司董事会转来的深圳证券交易所《关于对宁波圣莱达电器股份有限公司 2015 年年报的问询函》(以下简称“问询函”)奉悉。我们已对问询函所提及的宁波圣莱达电器股份有限公司收到政府补贴款“咖啡机研发投入补助资金”与宁波圣莱达文化投资有限公司版权赔款计入当期损益的原因与合理性进行了审慎核查，并对相关事项说明如下：

一、宁波圣莱达电器股份有限公司收到政府补贴款“咖啡机研发投入补助资金” 计入当期损益的原因与合理性

【回复】

宁波圣莱达电器股份有限公司（以下简称“公司”）于 2015 年 9 月开始量产咖啡机，外销美国。公司于 2015 年 11 月向宁波江北区慈城镇政府申请咖啡机补贴，用于弥补 2010 年以来对咖啡机项目的投入。公司历年的咖啡机研发投入包括模具累计投入 1,005 万元，2010 年以来的历年摊销金额为 324 万元，固定资产投入 788 万元，累计折旧 285 万元，研发人员薪酬费用 802 万元，研发材料投入 932 万元，累计资产投入 1,793 万元，累计费用投入及与资产相关的折旧摊销费用合计 2,343 万元。公司量产咖啡机后，相关产品技术趋于稳定，没有计划继续大的投入。公司管理层判断该项补贴主要用于该公司历年咖啡机项目的研发投入，与资产及费用均相关，公司历年费用支出以及与资产相关的折旧摊销费用合计已超过 1000 万，且咖啡机实际在 2015 年下半年实现量产外销，同时上述补助已于 2015 年 12 月从江北区慈城镇人民政府处收到，满足政府补助确认的条件，所以应当在 2015 年当年确认为营业外收入。

我们获取了政府补助的批文，获得并检查了历年咖啡机研发投入的费用明细，查证了咖啡机量产并出口销售的情况，检查了收到补助款的银行水单。

会计师的核查意见：

综上，我们认为：公司在进行会计处理时考虑了证监会提出的《会计风险监管提示-政府补助》的要求，相应政府补助的确认符合《企业会计准则第 16 号-政府补助》的要求。

二、宁波圣莱达文化投资有限公司版权赔款计入当期损益的原因与合理性

【回复】

2015 年 11 月，公司全资子公司宁波圣莱达文化投资有限公司（以下简称“圣莱达文化”）与华视友邦影视传媒（北京）有限公司（以下简称“华视友邦”）签订了《影片<饕餮刑警>版权转让协议书》，约定由华视友邦向圣莱达文化独家转让影片《饕餮刑警》完全版权（版权转让费为 3000 万元），并于 2015 年 12 月 10 日前取得《电影公映许可证》，圣莱达文化将负责在 2015 年 12 月 20 日于全国范围影院公映该片，但华视友邦未按约定取得《电影公映许可证》，已构成违约，故圣莱达文化于 2015 年 12 月 29 日，向北京市朝阳区人民法院提起诉讼要求华视友邦返还版权转让款 3000 万元并根据合同条款支付违约金 1000 万元。本诉讼事项经北京多元调解发展促进会调解中心调解已达成调解协议，2015 年 12 月 30 日，北京市朝阳区人民法院依法对本案出具裁定书。判决华视友邦影视传媒（北京）有限公司给付宁波圣莱达文化投资有限公司人民币肆仟万元整，于二〇一六年一月三十一日前给付贰仟万元，二〇一六年二月二十九日前给付贰仟万元。

公司管理层认为，圣莱达文化与华视友邦于 2015 年 11 月签署了版权转让协议，华视友邦因为工作人员的失误导致没有在合同规定的期限 2015 年 12 月 10 日前获取公映许可证，影响了该片在圣诞档的放映，对圣莱达文化的版权收益影

响很大。华视友邦的违约情况出现在 2015 年 12 月，公司在发现利益受损后及时提起诉讼主张权利，并于 2015 年 12 月 29 日经法院判决维护了公司应取得的赔偿收益权，并对款项的支付约定了明确的给付期限。公司管理层认为该交易的重要事项都发生在 2015 年，公司获取的赔偿收益权不存在或有事项，同时相关赔偿已于 2016 年 3 月前收到，根据权责发生制的原则应当将赔偿收益确认在 2015 年，并在年报中对该事项进行了充分的披露。

我们获取了圣莱达文化与与华视友邦签订的影片《饕餮刑警》版权转让协议书，检查公司内部审批流程和批准手续是否完备；检查了支付版权转让款的银行水单；获取法院的裁定书；向华视友邦函证应收的赔偿款；调查华视友邦影视传媒（北京）有限公司及其控股股东，并获取了华视友邦实际控制人有关其本人以及华视友邦与宁波圣莱达电器股份有限公司不存在其他未披露的可能影响交易真实性和独立性的商业关系（商业关系包括但不仅限于商业合作、贸易和代持等）的声明书；检查了期后赔偿款收款的情况；对华视友邦的实际控制人进行了电话访谈。

会计师的核查意见：

综上，我们认为：版权赔偿收益的确认符合权责发生制的原则。

(本页无正文，为《关于宁波圣莱达电器股份有限公司 2015 年年报问询的反馈说明》之盖章页)



众华会计师事务所(特殊普通合伙)

二〇一六年四月六日